

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 56 (2151)

ЧЕТВЕРГ
28 октября 1943 года

Цена отд. №
15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

Завтра исполняется 25 лет Ленинско-Сталинского комсомола.

Комсомольцы и молодежь! Отмечайте эту знаменательную годовщину усилением помощи фронту, новым трудовым и политическим подъемом, еще большим сплочением вокруг партии Ленина — Сталина!

СЛАВНОЕ 25-ЛЕТИЕ ВЛКСМ

Завтра исполняется 25 лет со дня организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Эту славную годовщину комсомольцы, молодежь и весь советский народ встречают новыми победами на фронте и в тылу. Комсомол и молодежь рапортуя своей матери — большевистской партии замечательными показателями в деле борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

25-ю годовщину Ленинско-Сталинский комсомол проводит в дни, когда наша героическая Красная Армия ведет успешные бои по очищению священной советской земли от гитлеровской нечисти. Комсомольцы и молодежь нашей страны в дни Отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками показали свою искреннюю любовь к своей Родине и жгучую ненависть к врагам.

В свое славное 25-летие комсомольцы и молодежь еще теснее сплотят свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина и с новой силой пойдут в бой за полный разгром гитлеровских полчищ. Эту славную дату комсомол нашего района отметит усилением помощи фронту. Сотни комсомольцев, работавших в колхозах, справедливо могут оценить свои заслуги перед Родиной и фронтом и, не кичась этими заслугами, заявить о своей готовности трудиться с еще большей напряженностью во имя победы над ненавистным врагом.

Сегодня уверенно могут заявить комсомольцы и молодежь колхозов «Пролетарское знамя», «Путь Ильича», «Новая жизнь» и ряда других колхозов о том, что они немало помогли фронту и неустанной силой продолжают помогать уничтожить гитлеровских разбойников. Комсомольцы и молодежь района в годы Великой Отечественной войны оказали и продолжают оказывать колхозам беспценную помощь. С их помощью ваши колхозы в текущем году успешно завершат, и большей части уже завершили уборку урожая, обмолот, выполнение хлебозаставок и другие хозяйственно-политические мероприятия. Многие комсомольцы, например Н. Ковалев, А. Сарбаева, Н. Калашников стали настоящими гвардейцами советского тыла. Они самоотверженно работают на дело победы над врагом. О славных боевых делах комсомольцев и молодежи нашего района поступают сообщения с фронтов Отечественной войны. Славная дочь Ленинско-Сталинского комсомола Анастасия Барбузанова (из села Дезюва) храбро защищает нашу Родину. За успешное выполнение боевых заданий командования в борьбе с немецкими захватчиками правительство наградило ее орденом Красной Звезды. Эти примеры говорят о замечательных делах комсомольцев и молодежи нашего района на фронте и в тылу. 25-ю годовщину ВЛКСМ комсомольцы и молодежь колхозов района встретят еще большим политическим и производственным подъемом и уверенно пойдут вперед за полную победу над немецко-фашистскими захватчиками.

КОМСОМОЛЬЦЫ-ИНИЦИАТОРЫ В РАБОТЕ

В колхозе «Пролетарское знамя» комсомольцы являются вожаками на любой работе. С них берут пример колхозники. Нет ни одной работы, в которой бы комсомольцы не принимали активное участие. Силами комсомольцев перед весенним севом были отсрктированы все семена. Вера Калашникова и Шура Никитина были застрельщиками в этой работе.

Не обошлось дело без комсомольцев и на весеннем севе. Калашниковы Иван и Александр ежедневно вспахивали по 1,7—1,85 гектара вместо установленной нормы 1,25 га.

Окончив весенний сев, комсомольцы организовали тщательный уход за посевами. На прополке проса они выполняли нормы выработки на 150—200 процентов.

Самоотверженно трудились комсомольцы на уборке военного урожая. Все силы были направлены на то, чтобы как можно быстрее и без потерь убрать урожай. На жнитве ржи Таня Козлова, Катя Ка-

лашниковы и другие при норме 100 снопов нажали по 400—500 снопов в день.

По боевому работали комсомольцы в дни фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Маруся, Вера Калашниковы и другие на рытье картофеля вручную вместо нормы 0,05 га выполняли по 0,13—0,15 гектара.

Инициаторами являются комсомольцы и на подеме ябл. Калашниковы Иван и Юрий перевыполняют установленные нормы выработки. Они ежедневно вспахивают по 1,3—1,5 гектара.

Комсомол в нашем колхозе является ведущей силой. Своим личным примером в труде они мобилизуют всех колхозников. Это позволило колхозу своевременно выполнять все сельскохозяйственные работы и успешно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

М. Фомина, секретарь комсомольской организации колхоза «Пролетарское знамя».

Участница обороны четырех городов. Славная дочь Родины Анастасия Ивановна Курченко — активная участница героической обороны Одессы, Севастополя, Сталинграда и Ленинграда.



На снимке: Старший лейтенант А. П. Курченко, награжденная орденом Красной Звезды и медалями «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда» и «За оборону Ленинграда». Теперь она служит на Краснознаменной Балтийском Флоте.

Фото В. Чернышева.

Берите пример с комсомольца Николая Ковалева

На всех участках колхозного производства можно видеть старательного комсомольца колхоза имени Мартьянова Николая Ковалева. Весной, когда в колхозе не хватало тягла, он обучил 9 голов крупного рогатого скота, который в течение лета оказал большую помощь колхозу в выполнении транспортных работ. Зерно и картофелепоставки государству были выполнены на рогатом скоте.

Активное участие принимал молодой колхозник в проведении весеннего сева. Только за время весеннего сева он вспахал 30,8 гектара, ежедневно выполнял по 1,8 гектара вместо установленной нормы 1 га.

По фронтовому работал Ковалев Николай на уборке военного урожая. На жнитве яровой пшеницы выполнял жаткой по 5—5,2 гектара вместо дневной нормы 3 га. Всего сжал 45 гектаров.

За время осеннего сева им вспахано 17,15 гектара. Замечательные образцы труда он показывал на подеме ябл, выполнял ежедневно нормы выработки на 180 процентов. Вспахал ябл 27 гектаров. Заслуженно Николай Ковалев занесен на районную Доску почета. За 1943 год он заработал 328 трудовые.

А. Красильникова.

Мое звено получило дополнительную оплату

Два года я работаю руководителем производственного звена в колхозе «Умелый труд». В текущем году за мое звено были закреплены три культуры: пшеница, просо и картофель. По всем культурам получен вековой урожай. Высокого урожая добились звено по картофелю.

В апреле месяце мы приступили к яровизации семян картофеля. А весной, как только можно было выехать в поле, участок под картофель перепашали и заборонили. Перед посадкой участок снова перепашали и заборонили. Перед второй перепашкой произвели подкормку золой (5 центнеров на гектар).

После тщательной обработки почвы площадь в 4 гектара разбили на 2 участка и произвели посадку картофеля. Один участок был посажен яровизированными семенами, а другой — неаровизированными.

В течение всего лета члены звена старательно ухаживали за картофелем. До полки картофеля был два раза заборонен, а после прополки и опашки.

Наш старательный труд вознагражден. Мы получили высокий урожай картофеля. Участок, который был посажен яровизированными семенами, урожай дал выше. Установленный план (160 центнеров с га) мы перевыполнили. Получили по 265 центнеров с каждого гектара, посаженного яровизированными семенами.

Звено получило 25 центнеров картофеля в порядке дополнительной оплаты.

А. Сарбаева, комсомолка — звеньевая колхоза «Умелый труд».

На снимке: Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов.



Бессмертный подвиг комсомольца Александра Матросова. 23 февраля 1943 года гвардии рядовой 254 Гвардейского стрелкового полка 56 Гвардейской стрелковой дивизии Александр Матвеевич Матросов, в решающую минуту боя с немецко-фашистскими захватчиками за дер. Чернушки, прорвавшись к вражескому взлету, закрыл своим телом амбразуру, пожертвовав собой и тем обеспечил успех наступавшего подразделения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1943 года гвардии рядовому тов. Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Для увековечения памяти героически погибшего Александра Матросова приказом Народного Комиссара Обороны Маршала Советского Союза И. В. Сталина 254 Гвардейскому стрелковому полку 56 Гвардейской стрелковой дивизии присвоено наименование: «254 Гвардейский стрелковый полк имени Александра Матросова» и Александр Матросов навечно зачислен в списки 1 ой роты 254 Гвардейского полка имени Александра Матросова.

ПИСЬМО ЗЕМЛЯКОВ

К молодежи Курмышского района

Здравствуйтесь дорогие комсомольцы и молодежь Курмышского района!

Пишут вам земляки с фронта борьбы с немецкими захватчиками. Хотим уведомить вас, что мы честно выполняем доверие комсомола и бьемся с врагом, как требует этого от нас наш многомиллионный народ. Долго в нашей памяти останутся бои под Белгородом. Под славным руководством нашего командования и Верховного Главнокомандующего товарища Сталина войны Красной Армии отбросили врага за Днепр и продолжают продвигаться вперед, на запад.

Напишите нам, как труди-

тесь вы и чем помогаете фронту. Ваш самоотверженный труд по завершению уборки урожая и выполнению государственных поставок — будет лучшим подарком для нас, фронтовиков.

А мы обещаем вам, не жалея сил, не зная отдыха, преследовать врага и гнать его с нашей советской земли. А если надо будет, мы готовы отдать свои жизни во имя Родины. Призываем вас неустанно трудиться на колхозных полях и животноводческих фермах.

Гвардейцы Ф. Шкилев, А. Лапин.

Полевая почта 11758 «А»

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 года)

После многодневных жестоких боев войска 4 Украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительно важное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует и тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалования, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе жестоких боев наши войска сломили упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополь. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, заперавший подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали продвигаться вперед и 24 октября на ряде участков вышли на железной дороге Мелитополь — Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно укрепленный, оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь — Крым и заняли несколько опорных пунктов. По последним данным, истреблено свыше 2000 гитлеровцев, уничтожено 53 танка, 8 самоходных, 46 полевых орудий, 43 миномета, 14 пулемета, 120 автомашин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с вооружением и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-запад от

города Мелитополя, продвинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области Веселое.

Войска 3 Украинского фронта, при решающем содействии с фланга войска 2 Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепропетровск и городом Днепродзержанск (Жаменское) — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в излучине реки Днепр.

Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепропетровск. На западном берегу Днепра были построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, отрыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр и, обтекая Днепропетровск с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немцы не выдержали сосредоточенных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепропетровск. Захвачены огромные трофеи — много орудий, минометов, пулеметов, подвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепропетровска продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепропетровской области Соленое.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых районный центр Кировоградской области Петрово, районный центр Днепропетровской области — город Верхнеднепровск.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.

Ко всем животноводам и колхозникам

Работники животноводства сельскохозяйственной артели «Стремление», Кочергинского сельсовета, Балашинского района, обратились с письмом ко всем работникам животноводства Горьковской области о развертывании социалистического соревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства и образцовое проведение зимовки скота.

В своем обращении они призывают всех работников животноводства перевыполнить план поголовья скота, увеличить удой молока, полностью

сохранить приплод молодняка, применить все зоотехнические правила в уходе за скотом в его кормлении. Инициатива животноводов сельскохозяйственной артели «Стремление» одобрена решением бюро обкома ВКП(б). Письмо и решение бюро обкома ВКП(б) опубликованы в газете «Горьковская коммуна» от 20 октября сего года.

Это письмо должно найти горячий практический отклик среди всех животноводов нашего района.

Реализация билетов

третьей денежно-вещевой лотереи

Трудящиеся Курмышского района единодушно подписываются на третью денежно-вещевую лотерею. За один сутки подписка достигла 1.177 тысяч рублей. По колхозникам сумма подписки на 26 октября составляет 1.150 тысяч рублей, по рабочим и служащим 27 тысяч рублей.

Это яркий пример патриотизма колхозников, рабочих и служащих, активного участия их в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Более организованно проходит подписка на третью денежно-вещевую лотерею в колхозах Андреевского сельсовета. Этот сельский совет как по подписке, а также и по внесенным наличным средствам занимает первое место в районе. В этом совете реализовано билетов на сумму 150.435 рублей. Второе место по подписке и внесенным наличным средствам занимает Алисановский сельсовет. По Ильингорскому сельсовету внесено наличных средств 83 процента подписной суммы. Единодушно подписались на третью денежно-вещевую лотерею колхозники сельскохозяйственных артелей «Путь Ильича», «Красная горка» № 2, имени Володарского и других. В колхозе имени Володарского колхозница Голо-

ва Пелагея, бригадир Мелентьев купили билетов на 1000 рублей каждый. Эвакуированная Власова Лукерья и Лагутина Екатерина подписались по 500 рублей.

С патриотическим подъемом проходит подписка на третью денежно-вещевую лотерею в учреждениях и предприятиях района. Так, например, сотрудники детского сада подписались на сумму, составляющую 84 процента к месячной зарплате. Активное участие в этом патриотическом деле принимают старший — пенсионеры Синев Иван Яковлевич и другие приходят в сберегательную кассу и покупают лотерейные билеты.

Недостаточно организованно проходит подписка на билеты третьей денежно-вещевой лотереи и особенно взносы наличными средствами в отдельных колхозах Курмышского и Александровского сельсоветов. Не организованно это дело среди работников МТС.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие! Приобретайте билеты третьей денежно-вещевой лотереи. Этим мы поможем Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

Бухгалтер райсберкасы
Панфилова.

РАЗВЕРНЕМ АКТИВНУЮ ПОДГОТОВКУ К ОТКРЫТИЮ РАЙОННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

В целях обмена опытом работы по сельскому хозяйству и борьбы за дальнейшее повышение урожайности и развития животноводства согласно решения бюро райкома ВКП(б) 10 ноября текущего года в Курмыше должна открыться районная сельскохозяйственная выставка.

На выставке будет несколько отделов: полеводства, животноводства, птицеводства, пчеловодства, садоводства, овощеводства и отдел машинно-тракторной станции. Не позднее 5 ноября колхозы района должны представить на выставку экспонаты, диаграммы и картограммы по зерновым культурам, давший урожай не ниже 10 центнеров с гектара, по картофелю — не ниже 100 центнеров с гектара, по капусте — 200 центнеров с гектара, по огурцам, помидорам, луку, свекле — не ниже 100 центнеров с гектара.

В каждом колхозе нужно немедленно развернуть подготовку к выставке. Правления колхозов должны обсудить этот вопрос и отобрать для показа на выставке экспонаты (снопки, зерно), картофель, овощи, а также выявить лучшие бригады и звенья, отразить их работу на выставке. Вместе с этим надо своевременно изготовить диаграммы. Каждый колхоз, каждая бригада и звено должны всемерно бороться за право участия на

районной сельскохозяйственной выставке. Готовясь к выставке, колхозы должны усилить работу по завершению сельскохозяйственного года, развернуть подготовку к весеннему севу будущего года, образцово завершить подготовку к зимовке скота и выполнить полностью свои обязательства перед государством.

Передовые колхозы района завоевали право участвовать на районной сельскохозяйственной выставке. Первыми ее участниками может являться колхоз «Красный угор», который первым в районе завершил уборку урожая, с частью выполнил свои обязательства перед государством. Урожай зерновых колхоз снял свыше 10 центнеров с гектара.

С неплохими показателями может участвовать на выставке колхоз имени Сталина. Урожай ржи снят по 12 центнеров с гектара, яровой пшеницы — по 11,5 центнера с гектара, ячменя — по 13,5 центнера. Производственные звенья в этом колхозе получают дополнительную оплату. На выставке будет отражена работа производственных звеньев колхозов «Путь Ильича», имени Володарского, «Новая жизнь» и других.

Товарищи колхозники и колхозницы, агрономы и агротехники! Развернем самую деятельную подготовку к районной сельскохозяйственной выставке. Гл. агроном райзо Наумов.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Колхоз им Тельмана Взявшись в предоктябрьское соревнование, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Тельмана, заняты на подеме ябл, дневные нормы

выработки выполняют на 200 процентов. Колхозники И Чебулков, Н. Васильев, В Брюков вспахивали до 2 гектаров каждый.

П. Г.

Обзор

международных событий

С каждой новой победой Красной Армии все угрюмее становятся высказывания немецких газет. Одна из них недавно писала: «Нужно учитывать факты: Кавказская нефть осталась мирражем, уголь и руду Донского бассейна мы списали с вашего счета. Сейчас приходится распорядиться также с украинской пшеницей». На западе, в результате воздушной войны, разрушены наши города, на востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишались господства в секторе Средиземного моря».

Тревогой охвачены фашистские алпы Румынии, Венгрии, Финляндии. «Никогда еще наши горизонты не были так мрачны» — выражает из настроения одна румынская газета.

На Итальянском фронте наши союзники постепенно продвигаются вперед. Англо-американская авиация подвергла на этой неделе сильной бомбардировке Рурскую, Рейнскую область и Австрию, а также города Кассель, Франкфурт, Гаген, Кельн, Бохум; причинены разрушения ряду авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предприятиям.

По последним сообщениям, значительного размаха достигла борьба против немецких оккупантов в Югославии и Франции. Партизанская армия в Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией, и сейчас наносит ему удары на севере — в Истрии, Горице и других частях Словении.

В Северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Паде-Кале объявили забастовку 30 тысяч шахтеров. В департаменте Верхней Савойи (на стыке границы с Швейцарией и Италией) французские партизаны ведут бой с 16 тысячами отрядом полиции «правительства» Лавалья, действующим при поддержке немецких моторизованных частей. Партизаны нанесли врагу крупные потери.

По немецким данным, за последние четыре месяца во Франции было совершено свыше 400 нападений на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализации, разбор рельсов, варывы в депо, пуск под откос поездов и т. д.)

Эти факты, а также учащающиеся убийства французских фашистов, продавших Гитлеру, свидетельствуют о боевых настроениях французского народа.

Л. Волинский.

Доклады о 25 годовщине комсомола

Вчера в ряде колхозов силами партийного и советского актива райцентра проведены доклады о 25 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола. В остальных колхозах района такие же доклады состоятся сегодня.

Ответственный редактор
П. С. РЯБОВ.